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Ata da reunião ordinária do Conselho da Faculdade de
Geografia e Cartografia, do Instituto de Filosofia e
Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará,
realizada em 14 de junho do ano de dois mil e vinte e
três

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 14:00 h no Laboratório
reuniram-se os membros do Conselho da Faculdade deMilton Santos (LABOPLAN), 

Geografia e Cartografia para a reunião ordinária do mês de junho, presidida pela diretora da
Faculdade, Professora Dra. Benedita Alcidema C.S. Magalhães.  osEstiveram presentes
conselheiros e as conselheiras: Prof. Alan Nunes Araujo, Prof. Carlos Alexandre Leão Bordalo, 
Profª. Márcia Aparecida S. Pimentel; Prof. Eder Mileno Silva de Paula; Prof. João Santos
Nahum, prof. Marcio Douglas Brito Amaral, profa. Ana Claudia Alves de Carvalho, Prof. Tiago
Barreto de Andrade Costa; Professor Franciney Carvalho da Ponte, Professor João dos Santos
Carvalho, o técnico geógrafo Bruno Daniel Benitez, Giovane da Silva Mota; AUSÊNCIAS

Prof. Cincinato Marques de Souza Junior, prof. José Edilson CardosoJUSTIFICADAS: 
Rodrigues, Professora Rita Denize de Oliveira; Professora Indira Cavalcanti da Rocha Marques; 
Profª. Luziane Mesquita da Luz, Profª. Maria Goretti da Costa Tavares; Prof. Edinaldo Lobato
Duarte. Prof. João Márcio Palheta da Silva, Prof. AdolfoAUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: 
da Costa Oliveira Neto. A reunião seguiu a seguinte PAUTA: COMUNICAÇÕES: a professora
Alcidema Magalhães informou e pediu que todos se agendem para jornada defesa e
apresentações de TCC da FGC que ocorrerá no dia 28 de junho. Prof. Tiago Barreto informou
sobre o início da especialização EAD em Ensino de Geografia, a primeira disciplina está
acontecendo com o prof. João Márcio Palheta. Prof. Alan Nunes falou sobre o êxito da Semana
da Geografia, nos dias 29 a 30 de maio, que teve mais de 400 inscritos e foi marcado pelo
protagonismo dos estudantes e a colaboração ativa de muitos professores. Informou também que
o discente Joab foi premiado como melhor bolsista PIBIC e que recebeu como prêmio um
intercâmbio na universidade do Estado do Ceará. Prof. João Nahum informou que o PET
realizará nos dias 20 a 22 de junho ‘ Diálogos Petianos’ discutindo sobre a violência nas escolas.
Ainda no mês de junho ocorrerá o encontro do Observatório do Dendê. Prof. Carlos Bordalo
comunica que o professor Eder Mileno está aniversariando naquele dia. Todos cantaram
parabéns e desejaram ao professor feliz aniversário. Prof. Eder Mileno informou sobre as
eleições para direção da FGC que ocorrerá nos dias 19 e 20 de junho e a será pelo SIG-Eleições.
O Geógrafo Bruno Benitez, coordenador geral dos laboratórios informou que foi realizado uma
renovação do mobiliário do LABENGEO e que recebemos do IFCH uma mesa grande de centro
e que na próxima semana será feito uma reorganização do LABOPLAN.  APROPOSIÇÕES:
comissão de concurso solicitou a retirada de pauta do item ‘ 3.3. Não houve proposição de nova
pauta.   ORDEM DO DIA: 3.1 Aprovação do relatório final do plano de trabalho intitulado
“CARTOGRAFIA DE RISCO: UM ESTUDO DAS MEGABARRAGENS DE



 desenvolvido no âmbito do projeto de pesquisaMINERAÇÃO NO ESTADO DO PARÁ,
“GEOMORFOLOGIA AMBIENTAL: UM ESTUDO DO RISCO DE MEGABARRAGENS DE
MINERAÇÃO NO ESTADO DO PARÁ”, sob a coordenação da profª Dra Luziane Mesquita da
Luz, para o período de agosto de 2022 a julho de 2024, com alocação de carga horária (CH) de
10 Hs, conforme PORTARIA Nº 120 / 2022 - IFCH (11.38). Interessado: prof. Dr. Franciney
Carvalho da Ponte Parecerista: prof. Dr. Carlos Alexandre Leão Bordalo. O parecerista leu o seu
parecer, apresentando o cumprimento por parte do interessado dos itens exigidos para a
concessão de carga horária. Destacou a produção do docente e de seu trabalho que foi premiado
nacionalmente. Após apresentação de sua análise foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade, destacando-se que a finalização da carga horária de 10h foi uma orientação do
parecerista anterior que analisou seu novo projeto de pesquisa, já aprovado na congregação do
instituto também com 10h e que portanto recomenda-se a alocação das 10h do plano de trabalho
ao seu projeto de pesquisa “ANTROPOCENO NA AMAZÔNIA:EVENTOS
SOCIOESPACIAIS E A ANTROPOGENIZAÇÃO DE SISTEMAS NATURAIS NA BACIIA
HIDROGRÁFICA DO RIO GUAMÁ”, solicitando-se neste caso, uma retificação na portaria do
referido projeto. 3.2. Homologação do ad referendum do Projeto: Produzindo
procedimentos e materiais de apoio às aulas da disciplina GEO1094- GEOGRAFIA DO
PATRIMÔNIO: buscando um aperfeiçoamento no ensino da disciplina através da
integração ensino, pesquisa e extensão, que foi submetido ao EDITAL PROEG no 11/2023 -
MONITORIA EDIÇÃO 2023, sob a Coordenação da Profª Drª Maria Goretti da Costa

 Parecerista: profa. Dra. Indira Cavalcante Marques. A parecerista não estava presenteTavares.
na reunião, mas enviou o parecer que foi lido pela presidente da reunião. Após análise foi
colocado em votação e aprovado por unanimidade. 3.3- Aprovação do Plano de Concurso para

 Este item foi retirado de pauta a pedido da comissãoo tema “Geografia Humana e Regional”.
do concurso que ainda não havia finalizado a proposta 3.4. Aprovação do parecer da comissão

 A comissão composta pelo docente Márcioespecial de Prescrição de vagas de discentes.
Douglas B. Amaral e prof. João Santos Nahum apresentaram parecer com os nomes dos alunos
que tiverem suas solicitações indeferidas e deferidas. Ressalta-se que apenas três discentes
tiveram seus pedidos indeferidos em função de não atenderem a Instrução Normativa que trata de
prescrição de vagas na UFPA. 3.5 – Aprovação da coordenação do laboratório de ensino de
geografia- LABENGEO. Foi apresentado o nome do professor Edinaldo Duarte Lobato para
assumir a coordenação, com alocação de 10h, nos próximos 2 anos, a contar retroativamente a
partir de abril de 2023, visto que o professor já havia assumido tal função, faltando apenas a sua
legitimação em reunião da faculdade. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo a Senhora presidenta Profa. Dra. Alcidema
Magalhães, agradecido à presença de todos e todas, e para constar, eu, Alcidema Magalhães,
diretora da faculdade e presidenta da reunião, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Universidade Federal do Pará, Instituto de
Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de Geografia e Cartografia, Belém, quatorze dias do
mês de junho do ano de dois mil e vinte e três.
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